

兰州财经大学

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

工作通报

第 38 期

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室编印

2020 年 5 月 20 日

张国珍来我校调研指导常态化疫情防控及学生返校工作

5 月 18 日下午，省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长张国珍，带领省教育厅学生工作处处长侯洪雷、学位办主任科员崔坚等一行 3 人，来我校检查调研常态化疫情防控下学生返校工作。

学校党委书记傅德印，校党委副书记、校长蔡文浩，副校长丁汝俊、王伟利参加调研。

张国珍一行首先来到学生返校报到入口，实地检查更换口罩、洗手消毒、健康码查验、体温检测等各项防控措施和学生报到入校环节，在学院报到点详细询问了解学生返校情况，并对校园安全管理、隔离室准备、环境消杀、防疫物资储备等情况进行了详细

了解。随后，检查了师生活动中心、图书馆及创新创业学院等公共服务设施开学准备情况，并参观校史馆。

座谈会上，张国珍对学校常态化疫情防控及学生返校报到工作给予充分肯定。

张国珍强调，一要认真贯彻落实好党中央、国务院和教育部、省委省政府有关疫情防控常态化工作部署和要求，继续抓紧抓实抓细各项防控措施，全面做好学生返校报到和教育教学工作；二要加强与社区合作，注重医校协同，切实做好做实防控各项工作；三要扎实做好学生就业工作，充分发挥学校作用，聚焦重要节点，精准施策发力，最大限度减少疫情对毕业生就业的负面影响。

傅德印重点围绕学校统筹推进疫情防控和学校发展各项重点工作做了汇报。他表示，学校将坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府、省教育厅安排要求，严格按照国家和省上疫情防控各项政策要求，坚决落实“外防输入、内防反弹”总体防控策略，坚持底线思维，切实履行疫情防控责任，全力以赴做好校园疫情防控工作。

蔡文浩代表学校就近期疫情防控及学生返校工作做了简要汇报。

学校办公室、学生工作处、学位管理与研究生工作处、招生就业处、后勤处等相关部门负责人参加了检查及汇报座谈会。

学校召开 2020 年春季学期首批学生返校后学生管理工作会议

为做好疫情防控期间学生返校后的学生管理工作，确保校园各项工作有序顺利开展，5月19日下午在和平校区崇德楼三楼10号会议室，学校召开2020年春季学期首批学生返校后学生管理工作会议。副校长王伟利主持会议，副校长李万红出席会议，学校办公室（防控办）、学生工作处、学位管理与研究生工作处、后勤处、保卫处、信息中心的负责同志及各教学院（部）书记参加会议。

与会人员从安全保障、日常管理、体温监测、住宿与饮食管理、线上活动开展等多

个方面反馈了首批学生报到后出现的一些问题以及存在的困难，学校防控办负责人针对反馈的情况进行了详细的解答。会议明确了相关事项的管理要求，并对下一步的学生管理工作进行了部署安排。

李万红指出，毕业年级学生返校是学校 2020 年春季学期开学的第一步，各部门一定要强化责任落实，严格执行值班责任制，认真落实请销假制度，坚持做好学生健康监测；对于学生的心理健康状态高度关注，及时沟通疏导心理问题；进一步完善信息化平台建设，积极开展信息化工作，充分利用网络平台收集信息，提高工作效率。

王伟利对学校各单位的疫情防控和学生返校报到工作给予充分肯定，同时就进一步做好疫情防控期间学生管理工作提出要求，一是建立相应的机制体制，完善组织架构，增强疫情防控常态化意识，加强各单位协调联动，将疫情防控与正常的教育教学管理工作统筹结合；二是严格做好预防和控制两方面工作，在可控的原则下严格管理学生出入等重点疫情防控环节；三是做好舆情监测工作，学校、社会和家庭信息共享，利用信息化平台，及时沟通联络，线上线下结合，形成常态化疫情防控体制机制。

此次会议明确了学生返校后的学生管理工作任务和重点，为学校进一步做好后续返校学生的常态化疫情防控和管理工作奠定了良好的开端。

工商管理学院召开 2020 年春季学期教职工大会 安排部署学生返校工作

5 月 12 日下午，工商管理学院在致远楼 8 号会议室召开了 2020 年春季学期教职工大会，学院领导班子和全体行政人员参加了现场会议，其他教职工通过“陇政钉”会议系统视频直播方式参会。会议由学院院长主持。

会上，学院领导班子根据各自分管领域对新学期的各项工作进行了安排部署，传达了学校 2020 年春季学期学生返校工作会议精神，通报了新冠肺炎疫情以来，学院在疫情防控、教学科研、学生管理等方面开展的工作情况，对即将到来的学生返校工作做出了重点安排部署。

会议要求，全院师生一是要高度重视、统一思想，充分认识做好疫情防控和学生返校工作的重要性；二是要靠实责任、细化分工，根据学校统一部署安排，建立完善学院五级防控体系，切实做好学生返校以后的教学和管理等各项工作，班主任要严格执行学校的各项规章制度，抓好落实，值班人员要坚守岗位，不得脱岗离岗；三是要提高警惕、注重防范，做好突发事件的应急预案，及时应对突发事件，确保学院各项工作正常有序开展，维护校园稳定；四是要优化整合、有效衔接，做好线上线下教学的模式转变，科学合理的制定教学计划，做到教学科研、研究生复试、论文答辩等工作线上线下的有机结合；五是要主动作为，积极督促，做好2020届毕业生就业工作，全院教职工要积极推荐就业单位，传递招聘信息，用实际行动来表达同心抗疫、共克时艰的决心；六是要压实责任、传导压力，在近期科研工作取得较大突破的基础上要争取有更大的突破，充分调动广大教师做科研的积极性，为下一步申报博士点夯实基础。

榆中县疫情防控办来校检查学生返校后疫情防控工作

5月20日中午，榆中县疫情防控办一行两人来到我校和平校区检查学生返校后疫情防控工作，学校办公室（防控办）、后勤处、保卫处负责人陪同检查。

学校办公室（防控办）负责人向检查组详细汇报了我校疫情防控工作整体安排、返校学生人数及校园管控措施等情况。检查组重点实地走访检查了和平校区学生餐厅、学生公寓，详细询问了学生错峰就餐、食品卫生、公寓进出管控等防控措施落实情况。

检查组认为我校校门岗管控严密、餐厅宿舍防控措施到位，对学生返校后疫情防控工作给予充分肯定。

报：校领导

发：各院（部）、各单位、机关各部门

电话：5252000

2020年5月20日